



時敘悄悄地來到新的一年，距離會考已剩不到半年，相信三年級的同學們都已摩拳擦掌，準備好面對這次的挑戰！在這緊張、倒數的關鍵時刻，三年級導師對三年級同學們信心喊話，校長也給全校同學們一些勉勵與叮嚀，相信同學們在師長的祝福與期許下，在新的年度都能有更好的表現！

【充實自己 展翅翱翔 校長 陳啟濃的叮嚀】



國中生活非常短暫，卻是人生旅程很珍貴的三年。有人渾渾噩噩過了三年，有人挑燈夜戰把握光陰，不同的選擇造就了不同的未來。每個人一天都有二十四小時，怎麼安排是由自己選擇，時間管理是人生重大的課題。

水里國中三年為你們提供不同的機會，有同學參加體育校隊，每天揮汗如雨，辛勤苦練，比賽成績優異，畢業後選擇進入高中體育班；有人在三年級選讀技藝學程，有機會成為選手，經過一段訓練，手腦並用，通過考驗，獲得技優生的升學機會，進入高職就讀；大部分同學，都是默默付出，用心在課業上，爭取機會，進入自己理想的高中職就讀。不管是哪種管道，都是充實自己，勇敢面對未來挑戰的過程。

認識自我是很重要的前提，了解自己的優勢與劣勢，發揮長處，補足短處，才會無往不利。如何認識自我？你就要把握每一天每一科目的學習，用心耐心地嘗試，不怕難不怕苦，才能真正挖掘出你的所長與所愛。只有興趣跟能力結合，你的未來才會充滿幸福與成就。

不要把責任都推給外在的環境，你可以成為自己真正的主人，決定未來的命運。惡劣的環境，有人更堅強更獨立更勇敢，有人卻退縮自怨自哀。觀念就是力量，保持正面的思考習慣，會給你帶來無限的活力與希望。年輕的你在展翅高飛前，一定要好好蓄積自己的能量，才能飛得更高更遠。

【三年級導師的祝福與期許】 採訪/彙整 202 陳品璇、張政熙



61屆的大家，我們並肩作戰了快三年，在這三年裡最重要的一場戰役，要你們用自己的實力加上一點運氣。給你們好運，用你們的實力戰勝吧！

三年一班 游東卿老師



讀書是為了黑白是非，學習認識自己真正想要的，努力追求、不後悔。

三年二班 呂佩芬老師



人生的舵掌握在你自己手中，我們只是你們國中三年短暫的領航員，是好是壞由你們自己決定，期許在這三年的努力之下，離開國中的你們可以展翅高飛，找到最適合自己的方向。

三年三班 張婉綾老師



再過不久就要邁入你們人生中重要的考試，想必你們心情也開始緊張起來。有些人擔心準備的時間不夠，有些人還徬徨不知道往哪個方向前進，無論如何老師還是希望你過好每一天，認真面對課業，守護好自己的品性，最後預祝你們都能在自己努力下取得好成績，加油吧！

三年四班 謝金澄老師



站在人生的第一個岔路口，難免緊張、有壓力，長大的過程就是替自己做決定，並為其負責。你不需要很厲害才開始，但你需要開始才會很厲害，時間花在哪裡，成就便在哪裡！願大家都能實現自己的目標！

三年五班 陳秀滿老師



穩紮穩打，把時間掌控好，做好學習本份和責任，把這些應該要做的事都按部就班的一一完成後，相信在這次的會考中一定能大放異彩！奪得亮眼的成績，身為導師也希望學生們能夠尋找到人生的目標，並為其付出及努力，在此獻上誠摯的祝福。

三年六班 鄭秋華老師

【輔導處 107 年 11 月至 108 年 1 月活動剪輯】

日期	活動內容
11.04	南投縣運：特教班適性體育
11.27	特教前導學校學習社群研習



南投縣運：特教班適性體育

12.07	生命教育講座
12.19	慢飛天使歲末關懷活動
12.27	認輔會議
01.04	期末IEP會議、特教前導共備課程討論
01.07~11	三年級模範志願選填
01.10	技藝教育課程選輔會

【生命教育講座—從天災看環保】 撰文 203 葉雅宣、102 黃鈺婷

地球是一個孕育生命的星球，它總是默默地為人類貢獻，可是人類卻不懂得珍惜。長期以來人類貪婪且不加節制地開採，隨意毀壞自然資源，這不僅使地球的資源越來越少，還造成了一連串的生態災難，對人類的生存帶來了嚴重的威脅。全球氣候異常暖化、保育動物瀕臨絕種、熱帶雨林迅速消失、臭氧層破洞持續擴大，種種跡象顯示我們的地球已經痛入膏肓，我們所渴望的青山綠地、碧水藍天，也被我們破壞消失殆盡！

會有這樣的結果，不都是大家各自由自取的嗎？當我們在冷氣房舒適地吹著冷風時，我們都忘了北極熊和其他生物正在哭喊著；隨著道路與交通運輸量增加，運輸排放空污問題越來越大時，各位都忘了樹木正在辛苦地幫大家製造新鮮的空氣；當大家買了一堆卻又吃不完的食物到廚餘桶時，大家都忘了在非洲正有一群人正和飢餓奮鬥著；人類為追求更高的生活品質，不斷的向森林伸出惡毒之手，砍伐森林種植檳榔，使森林覆蓋率正急劇下降著……這些原因已對地球造成極大傷害。大自然已發出怒吼，開始反撲，警告我們若不再重視環境保育，如果再繼續忽略大自然的聲音，地球為了保護自己，未來將產生更劇烈、更嚴重的災害。

地球是我們的家園，保護好自己的家園是每位公民的責任，如果大家都能少用一個塑膠袋、一副免洗餐具、多搭乘大眾運輸、隨手關燈、節約用水、資源回收……一個人的努力看似微不足道，但結合每一個人的力量就能看到世界大大的改變。先從身旁的瑣事開始做起，大家攜手同行，一起拯救、愛護、珍惜我們的家園！

生命教育講座



同學觀看維尼信箱小卡



三年級模範志願選填



【熱門職業搜尋：新娘秘書】 採訪/彙整 104 董淮綾、江尚丰、張育鈺

精緻的容妝、華麗的婚紗、浪漫的場佈，踏往幸福紅毯的那一端，大概是每位少女所嚮往的。在幸福、浪漫、亮麗、亮麗的背後，辛苦打點這一切就必需仰賴這號人物——新娘秘書，來量身打造人生中最美的這一刻。新娘秘書簡稱新秘，在婚禮中扮演著舉足輕重的角色，專門貼身打理新娘的妝髮、造型等。傳統婚禮要擇吉日、吉時，新秘就得配合新娘時辰，一大清早就必須趕著化妝做造型，因一個妝髮要應付一整天的活動，此時新秘需隨時幫新娘補妝整理髮型，讓新娘永遠呈現最美的一面。這個職業有許多的甘苦談，就讓小編帶領大家了解新秘的這個職業的秘辛吧！

問題一需要什麼學歷、證照？ 美容美髮相關科系、具有美容美髮方面證照。

問題二是什麼原因讓你堅持走過最辛苦的那段過程？ 興趣，因為有興趣，再辛苦也會繼續走下去。當看到服務對象滿意表情，覺得辛苦是值得的。

問題三沒有新的設計靈感時怎麼辦？ 當然是要出去尋找靈感！請教他人或老師，持續再進修。

問題四工作時間、性質、待遇？ 工作時間不一定，大多在假日；主要的工作內容是打理新娘的妝髮、造型等；薪水視上工時間及婚禮時間而定，基本上出勤一天的費用是一萬元起跳，但老闆說創造出的價值多少，報酬就多少。

問題五想對有興趣做這個職業的人說什麼？ 這條路很辛苦，因為是技術型行業，要不斷求知與累積經驗，需要耐心和恆心，設備需不斷添購並更新，學習過程辛苦，若不會一定要問。時代在進步，這個行業也要跟著進步。

經過這次專訪，我們了解到了許多有關新娘秘書這職業的相關知識，攝影師叔叔也跟我们分享了许多他們創業的過程與踏入資訊軟體時代的轉折，其中最重要的，就是「活到老，學到老」這個道理。新秘這個行業著重技術及技巧，再來就是創造自己的品牌，還有強烈的求知慾去追求新知，要不斷創新並了解整個流行的新趨勢，才能幫新人們營造出唯美浪漫、溫馨幸福又符合自己所嚮往的婚禮！



完成採訪拍照留念

老闆娘接受小編們的採訪



【三年級畢冊標語競選活動】 採訪/彙整 202 陳品璇、張政熙

三年級的學長姐們就快要畢業了！這陣子，除了忙著準備模考、段考、運動會等相關事項外，也忙著將這三年的生活點滴做成畢冊，做為國中生涯中最美的回憶與紀錄。

因應前陣子所舉行的九合一選舉，三年級導師們決定這次畢冊封面標題，也採用這個方式，票選出他們心中的精神標語。希望透過這樣的活動參與，讓他們學習、體驗成為一位公民應有的民主精神及民主的素養。經過一番激烈競選之後，活動結果出爐，三年六班辜靖同學「以信心為支點去冒險，就能舉起偉大的夢想。」獲得最高票數；第二名則是「用勇氣點燃冒險引信，讓夢想星火燎原。」

也是辜靖同學所投稿；第三名由三年五劉雅瑄同學「勇氣是冒險的開端，冒險是夢想的開始。」從得票結果可知，畢業生們想要的是「冒險」，希望得到的是「夢想」，對未來充滿期待。

經過公開、公平、理性、和諧又深具教育意義的活動後，老師們相信對於三年級同學日後有很大的幫助，用自己的選票，學習如何去表達、支持自己的想法。

畢冊標語投票過程

